

“环保大姐”:600平方米独院零废弃

2014年左右,王海丽学习并制定了精细的垃圾分类标准,并发动了丈夫和两个小儿子一起遵守。

现在,她向家庭成员提出了新的理念“零废弃”。

大家都戏称她“环保大姐”。孩子学校的老师都以为她是“搞环保的”。

从不产生厨余垃圾

“他们家真的特别神奇,住别墅的人一般产生的垃圾都会很多,但从他们家门前路过,基本上没有垃圾,有时候有,过一阵子就没了……”王海丽所在小区的物业管家郭先生用了3次“神奇”来形容她。

郭先生2017年来到王海丽所在的小区,从事她们片区的物业管家工作,在和前任管家交接工作的时候,前任管家特别提到了王海丽:“她很重视环保,当初装修,别的业主装修垃圾都是一车拉走,她们家垃圾分类很细,可回收利用的都留下了。”

2018年底,王海丽跟郭先生提到,冬天园区产生的落叶可以收集给她,她用来堆肥。物业会经常和王海丽探讨垃圾分类问题,也会定期将部分落叶成袋送给她,变成肥料。

“地对肥料的需求太



王海丽和她的“垃圾”,几乎都是包装袋清洗后二次使用的。摄影/王贵彬

大了,用化肥会使微生物死掉,土壤板结,土地就贫瘠了,其实最科学的方式就是从地里生产多少,再还给土地。”王海丽定期传授给朋友如何堆肥,也会去学习更科学的堆肥知识。

因为家庭条件优越,王海丽的别墅后有一个接近600平方米的院子,但她认为是否做好堆肥与家庭经济基础没有关系:“家里要养花,社区要养草,我们每个人家里都可以有一个简易堆肥箱。”

王海丽展示她的堆肥设备,其实就是个大型的桶,有严密的盖子。她认为厨余垃圾可以由家庭个体进行简单的堆肥处理后,集中到社区,由专门的设备进行二次堆肥,最后将这肥料用于养护小区的绿地、花园。

发动了家人遵守

王海丽不止一次地提到自己在垃圾分类上的较真儿和强势,为了绝对执行,2014年左右,她学习并制定了精细的垃圾分类标准,并发动了丈夫和两个小儿子一起遵守。

她让大儿子把学校里学生们喝完牛奶剩下的牛奶盒背回家,她进行清洗和分类集纳,定期给垃圾回收部门。

王海丽家的厨房,有满满几抽屉的布袋子,每次丈夫张岩去超市买东西前,都让他带上,指定他必须用自带的袋子装菜称重,不允许用超市免费提供的撕扯塑料袋。

“一开始多多少少有点麻烦吧,我买东西的时候都尽量默默的,但用自

己的袋子装就免不了和售货员交流。”谈到妻子之前的决绝,王海丽的丈夫张岩一脸憨笑。

他说,有的超市收银员会以公司有规定为由拒绝用他自己带的袋子,他还得解释自己的目的。有一次他面子上挂不住,就用超市免费提供的塑料袋装菜回家,没想到遭到妻子的一通数落。

倡导“零废弃”

这几年,王海丽给家人提了一个概念,“零废弃”旅行,即旅行过程中一定要尽量少产生家庭废物。

“我们上飞机之前,四口人准备俩杯子,不用一次性杯。”王海丽说,飞机餐废物也不给空姐,会擦干净分类好装起来,比如装米饭的铝箔纸一摞、盒包装纸一摞、塑料袋一摞,到了目的地,他们找到分类垃圾桶投放。

“其实很多航空公司并不搞垃圾分类,而且她们会为你新准备一杯水时更换一次性水杯,其实是一种过度服务。”王海丽说,有时候行程中产生的垃圾,如果没有合适的投放地点,全家会一直背回家分装。

王海丽看到,自己的

认真会让旁边的旅客感叹,也有人不好意思当着她们家人乱扔垃圾:“影响一下身边人,这就够了,这么做了我自己的确很舒服。”

在她的朋友圈里,记录着她参加环保活动的点点滴滴,每到一处,她都会率领身边人做“零废弃”的行动。”

学习垃圾分类

孩子未出生时,2008年的“限塑令”就令王海丽开始关注环保。

“塑料袋开始收费,我才第一次知道,塑料的污染如此巨大,我的生活并不是可以随意的。”她记得,之前出门不用带东西,买东西有塑料袋,扔东西丢垃圾桶,不用考虑污染的问题。

“限塑令”以来,王海丽每次购物之前,都会自备袋子,哪怕出门没有购物的想法,包里都会放一个布袋,以备临时购物之用。

2013年搬到了纳帕溪谷小区后,她的环保意识有了质的飞跃。

10年前,网名“驴屎蛋”的黄小山成为了垃圾分类的民间倡导者和践行者,彼时的他身为纳帕溪谷的居民之一,在全小区内倡导垃圾分类。

2012、2013年,他在社区中设计并投资建造了“绿房子”垃圾分类收集站,在社区中实施。这场垃圾分类“运动”如火如荼时,正是王海丽搬进小区的时间。

在小区里,王海丽见识了垃圾分类系统:所有垃圾在“绿房子”里筛分,厨余垃圾进行脱水分解,废纸、塑料等垃圾统一回收。从此,她开始研究垃圾究竟怎么分类的,并关注了环保组织自然之友。

随后,自然之友组织的“零废弃挑战赛”,让王海丽离垃圾分类更近了一步。

“参与的人每天都会称重自家产生的垃圾、上传网络比较,这让我琢磨怎么才能少产生垃圾。”王海丽说,那一个月,她尽量不用超市提供的塑料袋,然后,她产生了一个“疯狂”的想法:不用纸巾。

众所周知,除了厕所用纸,每个家庭都会有抽纸巾,以备清洁使用。王海丽把家里的所有抽纸巾都换成了手绢。

王海丽觉得,环境就是一环接一环,用手纸看似一个小小的举动,其实关系到很多很多:“环保的意义在那里,前端处理好了,后端的污染都没有了。”(据《新京报》)

湖南新晃一校园“操场埋尸”案调查

6月20日零时许,湖南新晃侗族自治县一中操场,一具被掩埋了很久的尸骸,被小心翼翼地完整挖掘出来。目前,尸骸的牙齿和部分骨骼被送往公安机关做司法鉴定,以确定死者身份。

一具尸骸在校园操场被发现的消息震惊了新晃,并在网络上迅速传开。死者是谁?因何而死?凶手又是谁?杀人动机是什么?一系列的追问,令这一事件备受关注。

20日晚,记者搭乘高铁列车赶到湖南新晃。在灯火照耀下,记者看到新晃一中操场靠山坡的一角已被挖掘机挖开,周边搭了一圈高达数米的隔离网,并有人值守。有关人士介绍,死者的尸骸正是在此处被发现。操场上留下了巨大的、黑洞洞的深坑,两台挖掘机仍停

放在现场。

当地警方办案人员介绍,埋尸骸的位置与涉案人员指认的位置相差不太远。挖掘工作从6月18日9时开始,至6月19日18时许挖到疑似人体遗骸物。到20日0时许,尸骸被挖出来。尸骸皮肤组织已不复存在,警方从现场提取到人体头骨、四肢、躯干等骨骼以及衣物和可疑残留物。

记者调查了解到,这块操场在被征用之前,附近有一些坟墓,后来大多已迁走,无主坟并不多。死者身上的衣服,从内至外分别是衬衣、毛衣和带纽扣的棉衣外套,与正常下葬的遗体穿着寿衣不同。衣服上的标签,尚能辨认。

“操场埋尸”案,是扫黑除恶专项斗争开展以来,新晃县公安局破获的一个涉黑涉恶团伙“案中案”。

这个团伙的成员杜少平,前不久因涉嫌非法拘禁被刑拘。公安机关在审讯侦查过程中,发现其与2003年新晃一中教职工邓世平失踪案有重大关联。警方随即对这一“案中案”进行深入侦查,对当年参与施工的人员进行重点审查。通过审讯,有两人分别供述邓世平已被杜少平杀害,并协助其移尸至新晃一中操场埋尸的事实。由此,邓世平失踪一案取得突破性进展。

21日中午,公安机关提取了邓世平母亲、弟弟、妻子和儿女的血液标本,正在与遗骸物样本进行DNA比对,以确定尸骸与失踪人员邓世平是否存在关系。

记者21日了解到,根据怀化市委的要求,怀化市纪委监委、市委政法委、市公安局已分别组成专案组对此案进行调查,对历史遗

留的相关线索开展排查和深挖。当地还加大宣传力度,进一步发动群众检举揭发杜少平涉黑涉恶线索。新晃县委政法委相关负责人表示,政法机关将进一步加大工作力度,依法依规将这一案件彻查清楚、查办到位。

怀化市、新晃县纪委监委相关负责人表示,纪检监察机关将对杜少平背后的“关系网”和“保护伞”进行深挖,目前已有初步进展;对于

查实的问题,将严格依法依规处置到位,绝不姑息。

邓世平的家人向记者介绍,邓世平出生于1950年,失踪前在新晃一中工作,负责学校工程质量监督管理。2003年,该校新修了一个操场。“是校长外甥杜少平修的。邓世平认为操场质量有问题,说如果工程质量不合格,就不在验收单上签字。因此,邓与杜产生矛盾。没过多久,邓世平就突然失踪了,家人

四处寻找无果,当时就怀疑他遇害了。”2003年1月25日,家属向警方报了案。

记者在新晃一中校园内了解到,目前新晃县有关部门正积极做好教职工和学生的心理疏导工作,维持正常教学秩序。

邓世平的家人,则在等待警方DNA比对结果等调查进展。各方关心此事的人们,都在静候“操场埋尸”案水落石出、真相大白。(据新华社报道)

伊旗交管大队认真组织开展周末夜查全国统一行动

为有效预防交通事故的发生,继续保持对酒驾醉驾毒驾交通违法行为的高压严管态势。按照鄂尔多斯市公安局交通管理支队《关于认真组织开展“逢五”“逢十”和周末夜查全国统一行动的通知》要求,大队于6月15日至16日组织开展周末夜查全国统一行动,全警全力、重拳出击,严查酒驾、醉驾交通违法行为,努力为群众出行创造和谐、安全、畅通的道路交通安全环境。行动期间,大队共出动警力238人次,警车48辆次,查处各类交通违法行为632余起,其中查处酒驾2起(醉酒1起)。(李军 高凌雁)